

Körzet

— mondja. —
meg történi, ak-
5 családnak
Ebben az ügy-
a megyei tanács
a Csontos
azonban nem
Igy kénytelen
tanácshoz egy
öt család
nyit már el is
hozta boldogan

lyen probléma,
ésre vár. A
atok „tönkle-
fel.
gözői felvetet-
hogy tessze
pérházban meg-
nyitására, sürget-
vezését és meg-

otesz, amiben
lélek vannak,
zást, aktatolo-
a választók jo-
intézéséhez az
ik a Bölcsház
ik így tud elek-
ök kérésének.
örömmel vál-
feladatát, ed-
érezte magát,
ztották tanács-
inkább annak
lélekkel inté-
szavazókerület
A kezdeti lé-
skodnak, hogy
bi bizalmának.

Fatemetit

1). Az iráni
ívződő osztga
verdán végre-
ítéletet Husz-
iráni külügy-

rei között em-
s egyik legna-
közérthető,
szeszálított ké-
szó, hogy
ásikra teljesen
formalizmus
kiállított képei
ét má, az „Ősi
zben a „Csép-
anuskórt fi-
gy kísért még
s a formák
még, de már
etetlen bizony-
s még inkább
s a mályvas
sz utóbbi mű-
li művész tisz-
virágai. Nagy
nyeni művésze-
szkesége Deb-
laha.

rendkívül ne-
alkozott, emi-
ális Tiszaléki
asztotta műve
sretű olajkép-
a van, többek
maradékalanul
az erőmű sta-
tását, sikeres
álló csoportja
a tájkép min-
megtalálhadjuk
azonban ma-
dani azt, hogy
nsen a látoga-
gé bensőséges.
zó a kép, pe-
kiváltására al-

olajképe a ki-
k legkiválóbb
cióban, rajz-
gulatban kifol-
nai szobor" c.
tes. De ezeket
lja tollrajzai
Kordélyos ló-
budapesti ki-
uk)
AGY LASZLO

**Téli gépjavítási versenyt
indít a hajdúböszörményi gépállomás**

A hajdúböszörményi gépállomás dolgozói november 7-től kezdve november 1-7-ig forradalmi műszakot tartottak. Vállalták, hogy a napi műszaknormát 5 százalékkal túlteljesítik és a hajdúböszörményi Vörös Csillag, Ságvári, Dózsa, Előre, II. Kongresszus, Bocskai és Rákóczi-tsz-eknél november 7-re a mélyszántást befejezik, a Kossuth és az Alkotmány tsz-eknél pedig a vetéstervezés teljesítéséhez megválasztott területet búzával bevetik. A gépállomás dolgozói minden becsléssel teljesítettek.

A gépállomás vezetői s dolgozói most újabb vállalást tettek a téli gépjavítás gyors és minőségi befejezéséért, önköltség-csökkenéssel egybekötve. A vállalás így hangzik: Mi, a hajdúböszörményi gép-

állomás dolgozói a párt és kormány határozatának sikeres megvalósításában úgy kívánunk részt venni, hogy az erő- és munkagépek téli javítását határidő előtt minőségi munkával végezzük el, hogy gépállomásunk 1955. évi tervét könnyen teljesíthessük, és ezzel a hajdúböszörményi tsz-ek és egyéni parasztlakó terméseredményeit biztosíthassuk. Egyben versenyre hívjuk a megye gépállomásait a téli gépjavítási munkákban az alábbi szempontok szerint.

- 1. A gépállomás megyei igazgatósága által jóváhagyott végleges tervet 5 százalékkal túlteljesítjük.
- 2. Az erő- és munkagépek minőségi javítását 1955. február 28. helyett február 10-ig, a cséplőgépek javítását május 30. helyett május 10-re elvégezzük, teljesen

saját erőből. Így a cséplő javításra kiutalt 12.000 forintot megtakarítjuk.

3. A traktorok főjavítására tervezett darabonként 6020 forintot 5500 forintra csökkentjük. Ezzel haterzer forint megtakarítást érünk el.

4. Vállaljuk, hogy a folyó javításra kerülő gépekre tervezett összegből 4500 forintot, a munkagépek javítására tervezett 66.200 forintból 5000 forintot takarítunk meg. A megtakarításokat anyag-takarékossággal, a javítható alkatrészek felújításával, a munkaidő jobb kihasználásával és jó szervezéssel akarjuk elérni. Kiszélesítjük az újító mozgalmat és havonta öleletnapot tartunk.

Külön gondot fordítunk a munka minőségére. Már javítás közben ellenőrizzük a munkát, a javítás befejezésekor pedig szigorú minőségi ellenőrzéssel vesszük át a gépeket. A dolgozók műszaki tudásának bőveltesítésére a télen technológiai előadásokat tartunk.

Javasoljuk, hogy a gépállomás megyei igazgatósága a versenyt havonta értékelje és az eredményt idejében adja tudtunkra.

A gépállomás dolgozóinak nevében:
Fintér Gyula igazgató
Csepregi Endre főmérnök
Szikovics Kálmán
Boros Sándor
Kapusai Antal szerelő.

A debreceni termelőszövetkezetek készülnek a zárszámadásra

A debreceni Kádár dűlői Hunyadi tsz 232 hold földön gazdálkodik. 1953 június óta sokat fejlődött ez a csoport. Visszapillantva egy esztendő távlatára bizony jóleső érzés minden csoporttag számára hallani Kovács József elvtársól, a tsz elnöktől, vagy Erdős Lenke fiatal tsz tagtól, hogy helyes utat választottak ezelőtt egy esztendővel, amikor bentmaradtak a csoportban. Most, amikor már az őszi munkát is befejezték, és számot vetnek, hogy hogyan is állnak egy esztendő után, elmondhatják magukról, hogy jól dolgoztak ebben az évben.

Milyen tények bizonyítják jó

munkájukat? 1953-ban, amikor a kétkezők, a hitetlenek kiléptek, pillanatnyilag úgy látszott, hogy nehéz helyzete lesz a tsz-eknek, de az első nehézségeket leküzdve, lépéstől lépésre javult a munka. A vezetés, gyarapodott a gazdaság. 1953-ban az állatállomány tekintve két lóval, hét szarvasmarhával, 21 sertéssel és 54 darab baromfival kezdték az új esztendőt. 1953-ban az egy munkaegységre eső jövedelem 25 forint 52 fillér volt. Ebből 3 forint 40 fillér készpénzt fizelhettek egy munkaegységre. 1954-ben sokkal szebb eredményeket ért el a csoport.

Negyvenöt forint munkaegységenként

A párt és a kormány programja által nyújtott kedvezmények jobb munkára lelkesítették a dolgozókat. Egy esztendő alatt megkészenedtek a tagok száma, jelenleg 24 tag dolgozik a tsz-ben. Ugyanakkor növekedett az állatállomány is, kettőről nyolcra emelkedett a lovak száma, hétről tizennégyre a szarvasmarha állomány, a tavalyi huszonegy helyett ma már ötvenkét sertésük van, s a múlt évi 54 darab baromfiról 197-re szaporodott az állomány. Dolgozik is a tegség becsülettel, élen azokkal, akik tavaly keményen harcoltak a csoport megzsilárdításáért.

Kovács Imre igen elégedett, mert 620 munkaegység után részesedik. Munkaegységenként összesen 10 forint 46 fillér készpénzt kap. De a természetben jövedelem is sokat jelent, hiszen

a természetbeni járandóságából, búza, kukorica, takarmány és egyebekből összesen 20.665 forint értékben részesedik. Ifjú Juhász Sándor üzemből került a csoportba, csak márciustól dolgozik, de így is 476 munkaegység után kapja a 45 forint 47 fillér munkaegységenkénti jövedelmét. Nincs egyetlen tag sem, aki ne örülne e szép eredményeknek.

A pártszervezet mindenütt ott van, ahol segíteni, lelkesíteni kell a csoport tagságát. A Kádár dűlői Hunyadi tsz gazdasága, mint ahogy a számok is mutatják, jó úton halad, tovább erősödik és gazdagodik. Amíg az elmúlt esztendőben csak 75.000 forintot helyeztek a fel nem osztható szövetkezeti alapba, addig ebben az esztendőben már 185.000 forintra emelkedett a szövetkezeti alapjuk.

Fancsikai Szabadság tsz

A homoki területen fekvő fancsikai Szabadság tsz zárszámadása is elkészült. Nagy várakozással készül a tagság a végső eredmény kihirdetésére. Az 1953. évi 10 forint munkaegységenkénti jövedelemmel szemben 1954-ben előreláthatólag 31 forint értékű összjövedelem esik egy munkaegységre, melyből összesen 9 forint 26 fillért munkaegységenként készpénzben fizetnek ki a tagságnak. Lehet tehát jól dolgozni a homoki területen is.

Termelőcsoportjaink fejlődé-

sét figyelemmel kísérik a kívülálló dolgozók is. Számos helyen úgy tervezik, hogy a zárszámadást kihirdető csoportgyűlésre meghívják, a kívülálló szomszédokat, hogy azok megismerjék eredményeiket és a jó tapasztalatokat felhasználva, közösen, ki-ki a maga területén, eredményesebben dolgozzon a jövő esztendőben az új szakasz feladatainak, a mezőgazdasági termelés felindításának megvalósításáért.

Czipa Mihály

Példás bírói ítélet

Dolgozó népünk vagyonának védelmét, népköztársaságunk alkotmányra hazafias kötelességünké tette. Aki mégis megfélemlít, ne érül, az megérdemli a bíróság büntetését.

daság feljelentést tett ellene. A bűnös hamarosan elnyerte méltó jutalmát. A bíróság hathónapi elzárásra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Ez a példás büntetés nevelő és intő példa mindazok számára, akik a közös vagyont szabad prédának tekintik.

Tóth Menyhért, a Püspökladányi Sertésenyésztő és Hízaló kabai telepének kocsisa a vállalatot egy székér szalmát és szénát lopott. Kitűzött a lopás, a gaz-

Déli István igazgató, Püspökladányi Sertésenyésztő és Hízaló V.

Tízéves a NÉPLAP

a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság lapja, a felszabadulás után az első legálisan megjelenő kommunista újság. A lap megjelenésének 10. évfordulója alkalmából november 15-én, hétfőn este 6 órakor A KÖZPONTI KULTUROTTTHONBAN ÉNNEPÉGET RENDEZÜNK, amelyre Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozó népet szeretettel meghívjuk. Ünnepi beszédet mond: Horváth Márton elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője.

Munkafelajánlással ünnepeljük a Néplap megjelenésének 10. évfordulóját

A Járóműjavító Béke brigádja a lap megjelenésének 10. évfordulóján szeretettel köszönti a Néplapot. Ugy gondoljuk, hogy a magunk részéről meitőbban ünnepeljük tízéves újságunkat, ha még jobb munkát végzünk. Ezért határozunk úgy, hogy 10. november 15-re, a Néplap megjelenésének tízéves évfordulójára brigádunk felajánlást tesz. A bri-

gád október havi tervteljesítését siker koronázta, mert 123 százalékos eredményt értünk el. Ezt az eredményt az évforduló tiszteletére fokozni kívánjuk. Egyidejűleg jobbá tesszük az eddig is megfelelő minőségű munkánkat, bizonyítva ezen vállalásunkkal is szeretettinket a Néplap megjelenésének tízéves évfordulójára. Vékony János és a brigád többi tagja.

Százezer karácsonyfa fenyőágakból

Az erdészet dolgozói nagy mennyiségű fenyőfácskát küldenek piacra a karácsony előtti hetekben. Ezenkívül az erdei termékeket begyűjtő vállalat ötleletes készítménnyel kedveskedik a vásárló közönségnek. Fris-

szedett fenyőágakból 100.000 szep kivitelű fécskát készítenek. A gúlaalakú, tartós fécskák egy méter magasak lesznek és előre láthatóan 16 forintos egységáron kerülnek forgalomba. (MTI)

SZÓFIA—DEBRECEN

Testvéri szerződés egy bolgár és egy magyar úttörő csapat között

Émlékszem földrajz tanárom moniatára: — Jellemtelen, kétszámú nép! — a bolgár népet jellemezte így. Bulgária az első világháborút a mi oldalunkon kezdte, aztán átállt az Antanthoz.

Földrajz óra. Sajátos légkörben, sajátos szelvényben. Az idő aztán lassan elmosta a diákok emlékezetében a bolgár hegyeket és völgyeket, városokat és vizeket, csupán egy-egy ilyen jellemző szót mondat maradt meg. Ezekre a gyermeki agy általában mindig emlékeiben reagál.

A földrajzoktatás bizonyára így folytatódott volna a felszabadulás után is, ha nem kerekedett új világ a régi helyén és nem árasztja el friss levegő, új, egészséges szellem iskoláink tantermeit is.

A ma diákja már jól tudja, hogy a bolgár népnek nem sok köze volt sem az első, sem a második világháborúhoz. Az urak, a hatalom birtokosai úgy kufarkodtak a nép jövőjével és becsületével, ahogy azt pénzösszegekben meghatározható érdekeik kívánták.

Megváltozott a földrajz órák szelleme, mint ahogy megváltozott az iskolák oktatói és tanulmányi munkája egyaránt.

Hetekkel ezelőtt különös, nagy izgalm kerítette hatalmába a Leány utcai Állami Általános Iskolát. Erthető volt. A Leány utcai iskola úttörői — eddigi kiváló munkájuk jutalmaként — nagy kitüntetés érte. A DISZ bizottság jelölése alapján 66 kötetnek először az országban külföldi úttörő csapatul testvéri szerződés. Egy bolgár iskola lesz a debreceniek testvércsapat. Új iskolai mozgalom indul ezzel hazánkban és elindítója a Leány utcai iskola.

Az izgalom, az örömteli várakozás, napról napra fokozódott és szinte szárnyakat adott az iskolai munkának. Mire elérkezett a testvéri szerződés megkötésének nagy napja, büszke eredményekről adhatott számot az iskola bolgár vendégeinek.

A tanulmányi átlag 3,8-ról 4-re emelkedett. A fegyelem meg... szinte esoda történt. A „fegyelmi faliszönyeg” — mintha csak mesebeli varázsszönyeggé változott volna — olyan osztályba került, ahol nemcsak az idén, de tavaly sem járt. Mindenütt megfordult, minden osztályban időzött hosszabb, rövidebb ideig — de a VIII/c. osztályt mindeztől elkerülte. Most meg látam... ott ékeskedik a falon. S milyen tiszta és rendez a tanterem. Népi szöttek díszítik a falakat. Ez igen. A VIII/c. kített magáért.

Szombaton, a testvéri szerződés aláírását megelőző napon különösen magasra csaptak az izgalom hullámai. Kedves vendég érkezett az iskolába: Nadja Dimitrova, bolgár tanárno. Dr. Zolkar Gábornéknak, az iskola orosz szakos tanárnojának régen volt ilyen nehéz feladata. Minden tolmács-tudományát elő kellett szednie,

hogy kielégítse a felfokozott igényeket. Az osztályok küldöttjei egymás kezébe adták a kálin-cset. Minden osztály igényt tartott Dimitrova elvtársno látogatására, hogy eredményeik bemutatásával is bizonyítsák, mennyi igyekezettel és szeretettel készültek erre a találkozásra...

Másnap délelőtt aztán felharsantak a kürtök, megperdültek a dobok a megyei tanács dísztermének ajtajában. A hófehér inges, piros nyakkendő úttörő csapatok beromultak a terembe. Megkezdődött az ünnepség. A színpadon a díszelőadás sorában ott áll Nadja Dimitrova, Szivanov elvtárs, a bolgár kultúrkapcsolatok intézetének igazgatója feleségével, meg egy kis bolgár úttörő, Violetta Burova.

Hogy mennyire sikerül egy ünnepség, hogy mennyire tudják melegséggel, jó hangulattal megtölteni, az nagyrészt a végzett munkától függ. Ez az ünnepség jól sikerült. A szónokok, pedagógusok és úttörők egyaránt érezhették szavaik erkölcsi súlyát. Nem frázisokat dobáltak. Szavaiknak komoly munka, sok szép tanulmányi eredmény adott hitelt. Az igaz barátság leglényegesebb fokmérője ez.

Az ünnepség első részének befejező aktusa a két nyelvű szerződés aláírása volt. Talán éppen ezzel egyidőben került sor erre Szófiában, a XV. számú általános iskolában is. Az ünnepség második részében bolgár és magyar dalok csendültek fel a színpadon, meg a két nép táncait ropták a fúrgelabú úttörők.

Bár formáját tekintve más-más a különböző népek kultúrája, tartalmában, eszmei céljában azonos. A nép kultúrájával kezdik el tanulmányozni a népet, azokat nem lehet hamis szlamokkal felvezetni többé. A Leány utcai úttörők így kezdték és így folytatják is azt a munkát, amit a szerződés kötelezővé tett számukra. Bolgár népi játékokat, táncokat tanulnak. Bolgár regényeket és verseket olvasnak, hogy a bolgár népről szerzett ismereteik bővülésével gazdagodjon a szívükben lakozó barátság érzete is.

Az ünnepség befejeződött. Jánosky Mihályné igazgatónő és Kovács Katalin úttörő vezető meglegedetten néz végig az ifjú tanítványok szépen rendezett sorain.

— Nagyon szépen, példamutatóan viselkedtek. Köszönjük az iskola nevében! Ragyognak a szemek, feszülnek a mellék... Röviddel ezután küldöttség érkezik Jánosky elvtársnohoz és Kovács Katalinhoz. A küldöttség vezetője két virággal díszített csokoládés doboz szorongat.

— Mi meg köszönjük, hogy ilyen fegyelmezett, példamutató magatartásra nevelték bennünket. Igyekezzünk továbbra is így viselkedni. Most már a szerződés is kötelez bennünket...

A Néplap 10. születésnapja

1944. november — még messzről hallatszanak az ügyüregések, de Debrecen már szabaddá, a szovjet hadsereg megszüntette a város elleni ostromot, az emberek fellélegeztek, hogy végre szabadok lettünk.

Mindenki várta egymástól a híreket, és várta a sajtót, az új sajtót! Egy novemberi reggelen megjelent Néplapunk, mi néztük, nézegettük, főként a címet — Néplap. Már akkor tudtuk, hogy a nevben benne van a rendeltetés, a népért van. Aztán mindenhol ott volt, ahol segítségre volt

szükség, és ott van ma is — a munkapadon, szántóföldön és íróasztalon. A Néplap keményen harcolt és harcol azért, hogy megszűnjön a kizsákmányolás, megfojtsuk a reakciót. Bizalommal fordulhat a laphoz minden becsületes dolgozó segítségért, mert a Néplap igyekszik mindenkinek segíteni. Mi, szabadságteljesek a 10. évfordulóra elküldjük jó kívánságainkat és meleg szeretetünket.

PÁLÓCZI SÁNDORNE,
Csáti u. 46.

Szombaton lesz

a Csárdáskirálynő bemutatója

Van-e még egy olyan operett, amelyben annyi népszerű dal szerepelne, mint a Csárdáskirálynőben. Nem véletlen, hogy Kálmán Imrénél ez a ragyogó operettje az egész világot bejárta, és dallamait Ausztráliától Londonig, Kanadától a Fokföldig mindenütt szívesen füttyörszik az emberek.

Igen örvendetes, hogy a Csokonai Színház ez évi operettbemutatójának a Csárdáskirálynőt választotta. A debreceni közön-

ség által nagy érdeklődéssel várt bemutató szombaton este 7 órakor lesz és ezzel — a lelkéből legalább is így remélhető — a Luxemburg grófjához hasonló sikersorozatot indul meg.

A népszerű operettet Lovas Edit és Teri Árpád rendezésében láthatja majd a közönség. Főbb szerepeit: Novák István, Selmezdí Mihály, Szende Bessy, Oszvald Gyula, Barcza Éva, Márkus László, Hámosi Imre, Solti Bertalan és Mensáros László alakítják.

Csalókat, sikasztókat ítélte el a bíróság

Szöllősi Sándor 1953. november-től 1954. júniusáig volt a Gyümölcs és Zöldszékvásárló és Ertekelesítő Vállalat derecskei telepének vezetője. Fiatalkorú adminisztrátorával, valamint raktárosával, továbbá a beosztott Balogh József és Sallás Sándor raktári munkásokkal sorozatos visszaéléseket követtek el.

Részben szabálytalan mérlegeléssel a dolgozó parasztságtól felvásárolt szerződéses és szabadpiacian értékesített zöldszékvélekből rendszeresen raktári többletet kezeltettek és a raktárban szereplő árutöbblet eltüntetésére hamis mérlegelési és felvásárlási jegyeket készítettek.

Más módját is találták a vádoltak a visszaéléseknek. Egyes zöldszékvélekre a vállalat megszabta a legmagasabb kiírt árakat. Ez azt jelentette, hogy olcsóbban, a megadott határral, limitál, lehetett vásárolni, de drágábban nem. Szöllősi Sándor és az adminisztrátor olyan okmányokat, melyeken a

vásárlás az árhatár árlimit alatt történt, meghamisították, az egy-egy árut a kiírt legmagasabb összegre javították ki és úgy számlolták el, mintha a legmagasabb áron vásárolták volna. Ez értéklönlönbözetet etulajdonítottak.

Ezenkívül Szöllősi Sándor a pénztárból, felhasználva a fiatalkorú adminisztrátor távollétét, 1000 forintot kivett.

Az így etulajdonított érték kb. 10—12.000 forint.

Szöllősi Sándor az elsikkasztott, illetve csalással szerzett pénztől ruháneműt vásárolt magának, családja szükségére fordította, ezenkívül azonban jelentős összeget költött közös vacsorázásokra, italozásokra.

A derecskei járásbírószék Szöllősi Sándort 2 évi és 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte és 5 évre választójogát is megvonta. Erdi János 6 hónapi, Balogh József 8 hónapi, Sallás Sándor 5 hónapi börtönbüntetést kapott.

Egy éber dolgozó leleplezte a társadalmi tulajdon súlyosan megkárosító nádudvari földművelésvezetési alkalmazottak üzemleit

Dolgozóink közül egyre többen tartják kötelességüknek a társadalmi tulajdon fosztogatóinak leleplezését. Ez késztetett arra egy püspökladányi dolgozót is, hogy a nádudvari földművelésvezetési üzem elkövetett súlyos visszaélésekre felhívja a figyelmet az AEK-hoz intézett közérdekű bejelentésében. A bejelentés alapján végzett vizsgálat megállapította, hogy Peterle László árubeszerző és raktárkezelő munkakörében 1953. január 1-től 1954. június 30-ig mintegy 47.000 forinttal károsította meg a népgazdaságot. Peterle nemcsak a pénzt, hanem különböző értékes árukat — például nagy mennyiségű borsot, szemesborsot — tulajdonított el. Ezenkívül árdragárist is követelt el azzal, hogy II. osztályú gyümölcsöt I. osztályúnak adott el, az 1500 forint különbséget pedig megtartotta. Üzemleim-

nek leleplezésére sorozatosan meghamisította a leltárakat.

Hodosi Imre fogyasztási üzemálegfelelős 1625 liter borsot vásárolt a szövetkezet részére 12 forintos egységáron s azt a számlák meghamisításával 13 forintért számlolta el. A különbséget elsikkasztotta.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy Peterle és Hodosi más visszaéléseket is követtek el.

Peterlét az ügyesség letartóztatta és Hodosival együtt bíróság elé állította. Szombati Lászlóné főkönyvelőt, a szükséges ellenőrzés elmulasztásáért fegyelmi büntetésül alacsonyabb — beosztott könyvelői — munkakörbe helyezték. Fegyelmi úton felelősségre vontak több más dolgozót is, akik hanyagság, mulasztás terhel a szövetkezetnél bekövetkezett állapotokért. (MTI)

Hathónapi börtön lopásért

A járásbírószék a napokban tárgyalta Szendrei Lajos anyagosztály vezető, Blaitner Árpádné raktáros (mindketten a Hajdúmezei Téglagyári Egyesülés dolgozó) lopási ügyét. Szendrei mint anyagosztály vezető egy-

köbméter deszkát adott el, Blaitner Árpádné is 9500 előszáltályú légiát hozott 3100 forintért illegális forgalomba. A járásbírószék larsadalmi tulajdon hűtlen kezeléséért mindkettőjüket 6—6 hónapi börtönre ítélte,

Párthírek

Pártoktatás Háza hírei

November 11-én, ma délután 5 órakor „Mi az Irodalom?” I. rész a Szabad Egyetem előadás sorozata. Pártaktivák, propagandisták részére tartja dr. Nagy János TTI előadója.

HIREK



10 évvel ezelőtt, 1944-ben a Szovjet Hadsereg felszabadította Sajószéged, Nemesbikk, Hejőszalonta, Szihalom, Jászladány, Ujszász, Mezőnyárad, Klementina helységeket.

5 évvel ezelőtt, 1949-ben közlemény jelent meg a szovjet sajtóban arról, hogy a Szovjetunió az atomenergiát békes célokra használja fel.

15 évvel ezelőtt, 1939-ben meghalt V. R. Viljamsz szovjet agrrobiológus. 70 évvel ezelőtt, 1884-ben meghalt A. Brehm német zoológus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen felhős idő, sok helyen eső. Mérsékelt szél, a hőmérséklet lassan süllyed. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel 3—6, délelőtt 6—9. Legmagasabb hőmérséklet csütörtökön északon 6—9, délelőtt 8—11 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 4—9 fok között lesz.

KINEVEZÉS. A minisztertanács Dr. Endes Pongrácot, 1954 október 30-án a Debreceni Orvostudományi Egyetem körbonnetani tanszékére egyetemi tanárrá kinevezte.

MAGYARORSZÁG 1954. ÉVI GÉPIROBÁJNOKSÁGÁT Május Klári (Lapkiadó Vállalat) nyerte. II. helyezést: Zafir Lászlóné (Szolnok, Gépipró és Gyorsíró Iskola.) III. helyezést: Patyák Mária (M. Nemzeti Bank). Hajdú megye legjobb versenyzője: Juhász Erzsébet (M. Nemzeti Bank). A sebességi csoportok győztesei: Szabó Zsuzsanna (Helyipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete), Vután Sándorné (Felsőoktatási Jegyzet-előadó Vállalat), Banyák Alice (Igazságügyi minisztérium).

A MEZŐGAZDASÁGI VIZIÉPÍTŐ VÁLLALAT az elmúlt napokban átadta a 610.000 forint beruházással épített egyemeletes munkásszállót és kultúrtermet dolgozóinak. Az ünnepélyes átadást délután sportműsor előzte meg, este kultúrelőadást tartottak. Az ünnepségen megjutalmazták a munkásszálló építésénél kitűnt dolgozókat, többek között Szalmári Gyula építészvezetőt, Zöld Bertán asztalos brigádvezetőt, Katona Jánost és másokat.

A VASUTASOK SZAKSZERVEZETÉNEK területi bizottsága Hunyadi u. 9 szám alatt kiállításal egybekötött üzemegészségügyi előadásokat rendez. Az első előadás ma délután 5—6 óra között lesz: Baleset és üzemegészségügy címmel. Az előadást dr. Jenei professzor tartja. Pénteken délután ugyanott 5—6 óra között: Üzemi foglalkozási betegségek és bonybántalmak címmel dr. Skutta Árpád professzor tart előadást, 16—18 a veradás jelentőségéről dr. Aszódi Lili orvosigazgató beszél.

Munkásokat keresnek

A HAJDÚ MEGYEI Tejipari Vállalat-hoz felvesszünk pénzügyi ellenőrt, képesített könyvelőt vizsgával rendelkezőt, raktárosát (kereskedelmi ügyintézésben jártas) és kompresszor kezelőt (lakatos vizsgával rendelkezőt). Fizetés kollektív szerint. Jelentkezés a munkaügyi előadónál.

GYALUS szakmunkást felvesszünk. Jelentkezés MTH 109. Ipari Tanulmányozó műszaki osztályán MÁV Járó-műjavító telepen.

NAGY gyakorlatlalt rendelkező Csepel Diesel tehergépkocsivezetőt és szerelőket felvesz a Növényvédő Allomás. Jelentkezni lehet megyei tanács fsz. 31. 12—14 óra között.

RAKODÓ munkásokat azonnal felvesz a Debreceni Hűtőipari Vállalat.

A DEBRECENI állami gazdaság vizsgázótt traktorkezelőket azonnal felvesz. AH

KEZINUNKA előrajzolás, harsniszszemfelszedés, ruhahímzések, gombbűhűzés, rolinhűzés, Barna Mária, Hal-köz 1. sz.

VILLANVMOTOR 5 lóerős 380 voltos, gyorsdaráló eladó, Csapó u. 73.

ELADÓ aig használt egyezármás fehér teleajtókkal és egy tarzonca, Vörösmarty u. 8.

ELADÓ nagy könyhaszaltárló szeszláda, faragott íróasztal, szék, tükör, állvány, Széchenyi u. 21.

B. M. V. oldalkocsis eladó, Kút u. 70.

ARIEL 500-as oldalkocsis eladó, Kút u. 70.

EGY rémfűt kvártélyba felvesztek. Tűzhely eladó, Széchenyi u. 44.

GYENGE tanulók tanítását vállalom. Magánvizsgára előkészítek. Méliusz tér 7., negyedik ajtó.

A debreceni sportkörök december 21-re teljesítik sportfejlesztési tervüket

A napokban tartották meg a VTSB-ben a havonkénti sportköri előnöki értekezletet. A város sportkörök előnöki megtagyalták az 1954. év hátralévő idejének feladatait, hogy Debrecen város sportminősítési tervét maradéktalanul végrehajtsák. A VTSB tervbe vette, hogy november 20—28-ig az MSZT-ben sportképzőintézet rendez, és ehhez kérték a sportkörök előnökeinek is a segítségét.

A hozzászólók közül a D. Szikra előnöke kérte, hogy a VTSB vonja fel a feladatokra azokat a sportkörök előnökeket, akik távolmaradtak az értekezletről. Szakács József elvtárs, a D. Vörös Meteor részéről elmondotta, hogy sokkal többet kell foglalkozni az edzőkkel, az edzők munkájával, mert nem kis részük van a különböző sportágak edzőinek abban, hogy elmaradás van a terv teljesítésében.

A Gördülőcsapágygyári Vasas részéről Kerecsen Lajos sportkörök előnöke elmondotta, hogy a tervüket 80 százalékban teljesítették. De azért hiba náluk is akad. Megemlítték, hogy a sportkörök nem kezdeményeznek, nem rendeznek megfelelő számú versenyeket. Inkább csak a

VTSB által kiírt versenyeken vesznek részt. Ha megnézzük az ez évi rendezvényeket, azt tapasztaljuk, — mondotta — hogy a Haladás, Gőg, Tiszti Klub, D. Lokomotív, Előre, Dózsa sportkörökön kívül — különböző sportágakban — alig rendeztek más sportkörök versenyeket, pedig azokra nagyobb számban van szükség, hogy a dolgozók igényeit kielégítsék. Felajánlotta, hogy a Gördülőcsapágygyári Vasas az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulójára, december 21-re teljesíti sportfejlesztési tervét. Kérte, hogy a sportkörök közt alakuljon ki nemes verseny a terv teljesítésében.

A megjelent sportkörök vezetői a versenykiírást elfogadták és a VTSB feladatait tüzték ki, hogy irányítsa e nemes versengést, értékelje és a győztest méltóképpen jutalmazza.

Még értékesebb lett volna az értekezlet, ha a Vasútépítő, Építő, Tatarozó, Dózsa, Ruhagyár és a Cementárúipari sportkörök előnökei megjelentek volna. Nagyobb megemlést, fegyelmet és jobb hozzáállást kérünk a felsorolt sportkörök előnökei részéről. — Fülep —

FELSŐ-AUSZTRIA LABDARUGÓ VÁLOGATOTTA PENTEKEN UTAZIK LINZBŐL DEBRECENBE

Felső-Ausztria labdarugó válogatottja penteken utazik el Linzból Debrecenbe. A nagyeredet stadionban Magyarországnak NB II. válogatottja ellen a következő osztrák csapat lép pályára: Lindenberger (LASK) — Köntenstoffer (Amateure), Teintler (LASK), Moschner (LASK) — Gattenmayer (Enns), Reiter (Vorwärts), Prunner (Gmunden), Grasserbauer (Vorwärts), Zettl (Enns). A csapattal még négy tartalék játékos is érkezik.

A labdarugó mérkőzésre igényelt jegyeket ma reggel 8 óráig az érdekeltek átvehetik a VTSB-ben. A Magyarországnak NB II.—Felső-Ausztria találkozó előtt rendezik meg Hajdú-Bihar megye középsikolai labdarugó bajnokságának döntő mérkőzését.

AZ OSZTRÁKOK ELLEN KÉSZÜLŐ A-VÁLOGATOTT EDZŐMÉRKŐZÉSE

A-válogatott—Baranya m. válogatott 8:1 (0:1). Vezette: Darázsai, Pécs, 18.000 néző.

A-válogatott: Oláh — Buzánszky, Teleki, Kotász — Bozsik, Szojka — Sándor, Kocsis, Hidegkuti, Palotás, Fenyvesi.

A II. félidőben az alábbi összeállításban játszott az A-válogatott: Oláh — Buzánszky, Teleki, Palotás, Bozsik, Kotász — Sándor, Kocsis, Hidegkuti, Czibor, Fenyvesi.

Egyenleg Buzánszky, Bozsik, Sándor és Kocsis játszott kielégítően. A mérkőzés után Mándi Gyula állami edző elmondotta, hogy a keret tagjai közül Grosics és Lantos kisebb sérülése miatt nem vett részt a pécsi edzőmérkőzésen, vasárnapi játékokra azonban számíthatnak.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7-ór Holnapra kiderül, U. szelvény. Szombaton 7-ór, vasárnap fél 4-ór és 8-ór Csárdáskirálynő, U. szelvény. Kedden 7-ór Csárdáskirálynő, U. szelvény. Szerdán 2-ór Gül Baba, Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-ór Csárdáskirálynő, U. szelvény.

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Pique dame. — BEKE: délután fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Pique dame, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Rágalom tűzében. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Pique dame. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Allami Aruház. — KOSSUTH: 5 és fél 8 órakor: Titokzatos hajóroncs. — KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: Egy éj Velencében.

Népevelő I. Szabadság-telep: Kegyetlen tenger. — Népevelő II. All. Mentelep: Veszélyes fuvar.

RÖVID SPORTRÉTEK

Debrecen—Szolnok 2963:2866. Szolnok város felszabadulásának tízeves évfordulójának ünnepi sportműsorában lebonyolított teke mérkőzés. — Az NB II.—Felső-Ausztria nemzetközi mérkőzés alatt a rendezőség tájékoztatja a közönséget a Magyarországnak—Ausztria mérkőzés eseményéről. — Megyei teke egyéni bajnokságot rendeznek vasárnap reggel 8 óráig az Előre telepen. — Szombaton délután bonyolítják le a középsikolai megyei labdarugó bajnokság elődöntőit. Az Építő pályán 2 órakor Fazekas Gimnázium—Berettyóújfalui Gimnázium, a Petőfi pályán 2 órakor Gépipari Technikum — Hajdúnánási Gimnázium mérkőzéseket rendeznek. — Több, mint száz nevezés érkezett már a vasárnapi Postás SE országos tornászversenyére. — A megyei röplabda bajnokság férfi csoportjából Hajduböszörmény és a D. Vörös Lobogó, a nők csoportjából a D. Dózsa és a D. Vörös Lobogó kiesett. Helyükbe a férfiak csoportjába Polgár és Nagy-léta, a nők csoportjába a D. Vörös Lobogó Textilgyár és a Kefegyház csapata került.

A Rádió mai műsorából

KOSSUTH-RÁDIO
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: A tizenkét szegény gyerek, 9.40: Magyar népdalok, 10.10: Zenekari hangverseny, 10.30: Kedves szóval, vidám dallal, 10.50: Szimfonikus táncok, 11.30: Lant és kard, 12.15: Magyar művészek operahangversenye, 13: Tudósok a mikrofon előtt, 13.20: Klasszikus operettek, 14.25: Gyermekek műsora, 15.15: Magyar mezők virágai, 15.30: Az építő kommunizmus nagy országában, 16: Hangmenetek, 16.20: A kazánház, 16.40: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: A rádió válasza falusi hallgatóink, 17.30: Egy falu — egy nótá, 18: Egy falusi tanács munkájáról, 18.20: Filmdalok, 19: Ifjú Figyelő, 19.30: Táncczene, 20: Esti Híradó, 20.20: Liszt V. magyar rapszódia, 20.23: Ifjú Garda.

PETŐFI-RÁDIO
6.50: Vidám kórusok, 14: Délutáni hangverseny, 14.40: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 15.10: Győri írók előléria, 15.40: Népszerű olasz dalok, 16: Szív küldi szívnek szívesen, 16.30: Műsor az úttörők zenéi szakköreinek, 17.25: Népek zenéje, 17.50: Tíz perc tudomány, 18: Liszt művei, 18.35: Hírünk a világban, 19.05: Operettzene, 19.30: Barátok és ellenségek.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10.

ELADÓ nagyméretű zomancsított tűzhely Kossuth u. 35.
EGY hízőnák való mangalica süldő eladó, Könyök u. 7.
ELCSERELNEM szoba, könyvház lakásomat hasonlóval, Zrínyi u. 37. szám.
ELADÓ 1 gyermekágy, 1 szobakályha, egy erős féltáru stancsi, Hámán kató u. 100.
OLAJJUTÓ 53. számú ház eladó. Azonnal beköltözhető.
BREDETI empir sekreter komót eladó, Vörös Hadsereg útja 71. II. udvar.
FOTELAGY, fotelek és perzsaszál bunda eladó, Hajó u. 20.
DEBRECENI Kossuth utcai temetőben eltemetett Bujdosó Sándorné és Bujdosó Sándor hozzátartozói jelentkezzenek a Temetkezési Vállalatnál. AH

N
XI. EVFOLYAM
NOVEMBER

Nap mint a verseny eredménye dolgozói ezek kötelességüket, 13.5
Az elüzem Dohánjánál különösen pokban fokozódó dülete. Az ize esedékes tervet teljesítette. A előző negyed 13.5 százalékkal. Minden ize harcol vállalat dolgozók a szak ut a minőség fordítanak. A máris az 1 száz e dolgozók mé

A De Fontos helye eni elismere sorában a Hűv vállalat terület és egyéb fog nagy jelentősége közelműködésében gozó most csat Műszergyár maguk is érté A dolgozók fo zottl az szere vüket decembe

(Tudósítónk) Hat éve al cenben a Tex Szövetkezet. H visszatekinté mondhatjuk, gozó szép sí lakosság szük tésében.

A jó munka évben sem m ban újabb ki dolgozói. A cimet kapták a KISZÓV és tályának vá nyerték. A értékelés sz harban (szöve textilruházati szlahanovista kával sincs

Mozi A Fűtőház futói egyre érnek el a Bartha La Poór Gábor tők a Debre zótti szakasz tonna szenet hét elején, u tervüket is — közlekedés né lékra, elegy vüket 110.6 ték.

December vük teljesíté hágyár dolg stítésében — ják — most November I dekádtervük íesítették. A főműve